

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik minden nap hétfő és innepnapján kivételével
A lap szellemi és anyagi részéről összes köldemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttemplom-úth.

Előfizetési ár helyben
bázhoz hordva
vidékre postán küldve
Égész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

Főszerkesztő: Hankovszky Zalmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Halasztást adnak az adóhátalék befizetésére.

A Szegei Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez az adóhátalékok befizetésére adandó halasztás tekintetében. A Kamara felsorolta azokat az indokokat, amelyeknek alapján a hátralékos adók megfizetésére halasztást kell adni. A pénzügyminiszter most válassza a Kamarának és közölte, hogy bizonyos esetekben halasztást kaphatnak a hátralékos adózók.

A pénzügyminiszter válasza — amelyből a halasztások kérelmezésére irányuló eljárás is megismerhető a közönség — szó szerinti a következő:

A magyar kir. pénzügyminiszteriumhoz 6418—1925. sz. a kisebb iparosok és kereskedők ellen foganatosított adóvégrehajtások enyhítése tárgyában intézett felterjesztésnek állami célokra értesítve, hogy bár úgy es elintézi, mint különösen a városi és községi háztartás szempontjából fontos érdek fűződik ahhoz, hogy az előírt adótarozások teljes összegükben még az év folyamán befizeltesse, a m. kir. pénzügyminiszterium folyó hó 5-én kelt 137687—1925. VII. a. sz. rendelete szerint megvan adva a lehetőség arra, hogy a kir. pénzügyigazgatóságok a kisebb adózóknak adóhátalékok befizetésére kivétel és méltányos esetekben s

ha adózó fizetési kötelezettségének már jelt adta, folyó év november hó 15-én túl terjedő részleltizelési kedvezményt engedélyhessenek.

Az erre irányuló s kellően indokolandó kérelmek az adózók által egyenkénti nyújtandók be, ily kedvezményre azonban igényt csak azok tarthatnak, akiknél rendkívüli méltánylást érdemlő körülmények torognak fenn s akik a folyó évben adófizetés már teljesítettek s hátralékaiknak egy összegben s azonnal való befizetése anyagi romlásukat idézné elő.

— **Övintézkedések a tifusz ellen.**
A népjóléti miniszterium szerdán leiratot intézett valamennyi törvényhatósághoz a tifusz elleni védekezés tárgyában. A miniszteri leirat szerint az ország területének több részéről tifuszjárványokról tesznek jelentéseket. Szükséges tehát, — hangsztatja a leirat — hogy a törvényhatóságok a maguk hatáskörében övintézkedéseket lépessenek a tifuszjárvány megakadályozására élte. Utasítja a miniszteri leirat a törvényhatóságokat, hogy különösen a területükön levő cigánytelepeket ellenőrizzék és hetenként fertőtlenítsék. Felhívja őket továbbá arra, hogy a kébor cigányokat, ha szükség mutatkozik, izolálják

Tizmilliárd függőkölcsönt vesz fel a város.

A villanyhálózat kiterjesztése, a 24 órás áramszolgáltatás, a városi borok értékesítése a pénzügyi bizottságban.

A város pénzügyi bizottsága ma délelőtti 10 órakor ülést tartott, amelyen rendkívül fontos, közérdeklő ügyek kerültek megvitatásra.

Dr. Tóth Kálmán kérelmére javasolja a bizottság a végdöntés mellett kijelöli a hold városi telek átengedését 20 millió korona vételárért. Kiköli azonban a város, hogy a telek csak bórripari üzem céljait szolgálhatja, ellenkező esetben az visszazárja a város tulajdonába.

A második tárgy

a villanyhálózat kiterjesztése

a város sűrűbb-n lakott külső részeire. A letevített részeket: Vöröker telepen, Malomközön, Daróczy közön és a Téglagyár uca folytatásában már is annyian jelentkeztek a villany bevezetésére, hogy a hálózat kiterjesztése kifizető. A költségek 200 millió koronát tesznek ki. A munkálatok legelőbb tavaszig befejezők.

Dr. Horváth Mihály bizottsági tag a 24 órás villanyáramszolgáltatás

bevezetését sürgeti, amelytől az ipari üzemek nagybóránnyal fellendülése várható. Az építészeti tanácsnok bejelenti, hogy a keresztlévitel egyetlen feltele a nappali áramszolgáltatás reabilitálásának biztosítása. Teivbe van véve egy nagyobb villanyerő berendezeti anyagjavító műhely felállításra, azonkívül az árvaház is most szerelték be egy 15 lórós molort. A bizottság határozata az, hogy megkeresik az ipartestületet, tudnák-e iparosaink garantálni a nappali áram állandó használatát.

Tormássy Ferenc főszámvevő a város folyó év költségvetésének tíz havi eredményéről számol be.

A város költségvetése az első tíz hónapban felesleges zárult.

A tíz hónap összevétele 53 millió 290 millió korona, kiadás 51 millió 970 millió korona, felesleg 1 millió 320 millió korona. A további két hónap várható feleslege 91 millió korona. Felhatalmazást kapott a tanács, hogy az egyes lételekre előirányzott feleslegeket a más lételeknél előállítható hiány pótlására fordíthassa.

A városnak a költségvetés keretén belül még 7 milliárd koronát kell kifizetnie, amelyre mintegy 15 milliárd fedezetet nyújt a még eladatlán és ki nem fizetett gabona-

készlet, a bortermés és a város kintlevő költelése. Ezeknek értékesítése jelenleg kedvezőtlen s célszerűnek látja a tanács egy 10 milliárdos függő kölcsön felvételét arra az időre, amíg ezek be nem folynak. Megemlítjük, hogy a város öbörkészlete, 2300 hl. 8000 koronás áron, újbor készlete 3048 hl. 5000 koronás áron, rozskészlete 200 ezer koronás áron, buzakészlete pedig 300 ezer koronás áron van felvéve.

Dr. Horváth Mihály javasolja, hogy

a város gazdasági üzemeit céjgyjezzék,

mint kereskedelmi vállalatot. Ugyanis a város gazdaságának céjbejgyzésével 4—5 százalékkal olcsóbban lehet hitelt szerezni. A pénzügyi bizottság helyesléssel fogadta az indítványt s annak kidolgozását megbizta a főügyész hivatalát. A függő kölcsön felvételét javasolja is a bizottság.

Vasárnap megszentelése a régi Kecskeméten.

Amikor a vasárnap komoly, igazi megszentelése érdekében megindítottuk és folytatjuk akcióinkat s a helybeli keresztény egyházaknak az országos városok hétköznapra helyezése tárgyában előterjesztett beadványa alapján a városi tanács is foglalkozott ezzel a kérdéssel, sőt legközelebbi ülésén a th. bizottság tárgyalása és döntése alá is kerül ez a fontos ügy, a többi döntő suly érvelés mellett számtalan külföldi és az ország különböző más vidékein divó szokásokra is hivatkoztunk és hivatkozunk.

Azonban nem kell nekünk idegenben mennünk, még csak más városba sem. Ha olvasgatjuk városunk régebbi történetének lapjait, igen tanulságos és figyelemre méltó innét példát találunk erre vonatkozólag. És pedig nem ám a rózás, deús időkben, hanem a komor, szomorú viszonyok között, amikor a földi nyomorúság nyúge alatt Istent kereste, Isten felé emelkedett a lélek.

Kecskemét város jegyzőkönyvében olvasuk az alábbiakat, amikor 1678 ban »A dőghalál, inség, legyver és hadjáratok által nyomorgatott város népe vallásosság és közérköltetés alapján községi szabályokat alkotott.

»Mi Kecskemét Városának mostani Főbirája Nemes Deák Pál és eskült Tanácsbeli személyek minnyaján az egész városi Községgel együtt, látván az Felséges Ur Istennek rajtuk való súlyos ostarót és büntetését, tudnillikik... »Hámen, hogy

Uj- és óbort minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol
MERKUR RT. Bethlen-körút 10. szám, (Katonai József-sétánál szembe).

az Ur Istent gonoszágánkról megengeszteltesd és mind az ilyen véteknek ellene állhassunk, ez mai napon egyező akaratú lettünk ilyen alább megnevezendő rendtársak és regulák, melyeket egyszerűsített meg is tiltunk, hogy senki szokat... elkövetni ne merészelje, mert... minden tegyük és kedvezés nélkül megbüntetjük...»

...» A punctumok és regulák rendszeresen szentírt követhetnek:

Elsőben. Hogy a város Pinczén ennekutána délelőli Predicatioig börtön áruljanak, ne adgyanak.

Másodszor. Senki sem a Pinczén, sem házánál vásárronon égett börtön, sem pálmák, akármely részlegli által ne merészeljen árulni. Ismét: nem leszen szabad se kalárnak, se kufárnak semminemű jószágot vásárronon árulni, hanem szombatot fogvatj hétfőig boljja be legyen téve, kivászártván az beteg és jól embernek szükségre való dolgokat. Ismét: Semminemű gyömlöcsőt... boltokban ennekutána berakni nem leszen szabados, hanem kiki szakéren árulja, de azt is úgy, hogy vásárronon a Piacon virádia előlt álljon meg. Uoiszor: sem itt lakos, sem külső vidéki emberek a mi városunkra vásárronon máshat árulni be ne hajtsanak, hanem hetedszaka leszen annak ideje; hozzáadván az: is: senki idegennek, sem szolgáknak, sem másoknak boltjában borivónak szállást ne adjon, mert mind az borivó, mind az bolt gazdija megbüntetetik; elsőben ad flor. 12. büntetetik minden kedvezés nélkül, azután száz pálczával megvertetik, az ki mindezek ellen cselekszik...

Harmadszor. Valaki vásárrononok szekerével korcsolyázik ide a tova és akármely külső munkájához nyúl nap alámenetelig és megpásztáztatik, minden kegyelem nélkül az büntetésre flor. 12. avagy a városban bétón, avagy kimegyen, még ha a mezőben szekeret is, megütatik, avagy a városban közönséges szölgésnek kivülé lóháton ide s tova nyargalózik, annak a büntetésre flor. 12. Így kell érteni az malomban való örítés felől is az megnevezelt ideig.

Szigorú rendszabályok követhetnek ezután ugyanezen jegyzőkönyvben a káromkodás ellen és különböző erkölcsrendezési ügyekben.

Világosan bizonyítják a fenti kérésselhetlen rendelkezések, hogy nem kell hivatkoznunk csupán más városok vásárronon vásárralimára, vagy pl. az Angliában fennálló, a szó szoros értelmében vett abszolút vásárronon munkázóira. Elengedő rámutatni Kecskeméti város főbírájának és lanácsának 1678 ban hozott rendtartásaira és reguláira, melyek megsértésével szemben senkire semmi tekintet nem leszen megbüntetésben.

A hétfői közgyűlésnek alkalmá lesz a vásárronon megszentelés ügyében a nemes város régi, tisztelretémelő tradícióhoz hivatkozni.

Városi Mozgóképszínház

A tiltott gyömlöcs, egy Quidá regény filmváltozata és két nagyszóró Fox burleszk kerül másorra pénteken fél héti és fél kilenckor

Heti műsor:

Péntek: Tiltott gyömlöcs.

Szombat—vasárnap: „Z, a fekete lovag.

Hétfő—kedd: Nantia Zoltán-regény.

Szerda—csütörtök: Ne kényeztetd a gyermeked.

A járásbírósg jövő évi ügyrendi beosztása.

Szakítás József kir. járásbírósg elnök 1926 évi január hó 1-től kezdődő hatályú irata az Öggyeknek a bírák közötti felosztás tekintetében a következő intézkedéseket tette:

1. **Szakítás István** kir. járásbírósg elnök a kir. járásbírósg vezetője. Öggykörtök tartoznak: a) munkaügyi perek kizsantandó része, b) munkásbiztosítási perek kizsantandó része, c) a perfelvételi tárgyalás rendben esetenként kizsantandó perek, d) az előleges bizonyítás iránti öggyek kizsantandó része, e) végzi a központi teendők közül a Jász. 38 §—1—7. pontjában felsorolatlakat. Erme teendőben s a vezeítésben helyettes: KecsKeméti Bálint kir. járásbírósg alelnök.

2. **KecsKeméti Bálint** kir. járásbírósg alelnök öggykörtök képezik: a) perfelvételi tárgyaláson kizsantandó perek, b) a 28000—1910 I. M. s ezt kövélő rendeletek alapján indítandó hoinaknyilvántási öggyek, c) lakbérnyilvántási iránti öggyek. Helyettes: Wertheim Gyula kir. járásbíró.

3. **Wertheim Gyula** kir. járásbíró öggykörtök tartoznak: a) a perfelvételi tárgyaláson kizsantandó perek, b) lakbérlet felmondásának jogossága iránt indítandó perek; c) előleges bizonyítási eljárás iránti öggyek kizsantandó része, d) okirat megsemmisítése iránti öggyek, e) anyakönyvi öggyek, f) egyéb perenkivüli öggyek, így pl. a házassági övadek biztosítása céljából eszközöndő becslések, g) polgári megkeresések. Helyettes: dr. Antal Zoltán kir. járásbíró.

4. **Csányi Árpád** kir. járásbíró (intézi: a) a részére kizsantandó büntető öggyeket, b) a büntető megkeresések kizsantandó részét. Helyettese Faras Lejos kir. járásbíró.

5. **Fehér József** kir. járásbíró öggykörtökbe osztozik: a) a perfelvételi tárgyaláson kizsantandó pereket, b) a mezőgazdasági haszonbér megállapítás perek kizsantandó részét; c) elmebetegnek gyógyintézetbe felvétele és onnan elbocsátása iránti öggyek. H. helyettese Szabó József kir. járásbíró.

6. **Farkas Lajos** kir. járásbíró öggykörtök tartoznak: a) a részére kizsantandó büntető öggyek, b) a büntető megkeresések kizsantandó része. Helyettese Csányi Árpád kir. járásbíró.

7. **Szabó József** kir. járásbíró öggykörtök képezik: a) perfelvételi tárgyalás rendben kizsantandó polgári perek, b) a munkásbiztosítási perek kizsantandó része, c) önálló, valamely per, vagy öggyel össze nem függő lelteli kérések elbírálása. Helyettese Fehér József kir. járásbíró.

8. **dr. Antal Zoltán** kir. járásbíró öggykörtök tartoznak: a) a perfelvételi tárgyalás rendben kizsantandó perek, b) a mezőgazdasági haszonbér megállapítása iránt indított öggyek kizsantandó részét, c) a munkaügyi perek kizsantandó részét, d) a Jász 46 §-a szerinti ingó végrehajtási öggyek páros főlajstrom számok szerinti részét. Helyettese dr. Oláh Iván kir. járásbíró.

9. **dr. Oláh Iván** járásbíró (intézi: a) a telegkönyvi irada felől, b) a Jász. 46 §-a szerinti ingó végrehajtási öggyeknek a főlajstrom pártalan számok szerinti részét. Helyettese a telegkönyvi beadványok elintézésében dr. Antal Zoltán kir. járásbíró. A szóbeli kéréseket, bünyfenyít lejelentéseket, kérelmeket és nyilatkozatokat dr. Antal Zoltán kir. járásbíró, — ameny-

nyben ánnepnapra nem esik, — a hét péntek napján d. e. 9—12 óráig veszi jegyzőkönyvre.

Rendes törvénynapot, amikor a felek a kir. járásbírósg előtt öggyük tárgyalása véget érte, idézés nélkül megjelenhetnek, minden hét péntek napján d. e. 9—12 óráig a kir. járásbírósg elnöke által esetenként kijelölendő bíró tart. Kérelme az egyezséget az a bíró kísérli meg (PP. 139 §) ainek öggykörébe a per, külön intézkedés alpjai szolgáló iratokra tekintettel, tartoznak.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzékét minden hét hétfő napján fogják elkészíteni.

Az egyes iradókban, így a telegkönyvi íktató, kiadó és irattárban adandó értesítések, valamint a telegkönyvi felárás ideje és módzatai tekintetében a kifüggesztett hirdetménye szolgálnak tájékoztatóul.

A telegkönyvi öggyekre vonatkozó hirdetés és egyéb díjak, valamint a telegkönyvi másolatok díjait és a hiteltetéshez szükséges telegkért Nussler Deo kir. járásbíró telegkönyvvezető adokizolatlása esetén Gorenצר József kir. járásbírósg telegkönyvvezető kezeli.

Ország—Világ.

A genfi tárgyalások alatt Vass József fogja helyettesíteni a miniszterelnököt. — A kormány új javaslatot mutat be a népszövetség tanácsának a nyugdíjasok számlásáról. — Karácsonyra előző nancras, főge és szardínia kerül a piacra. — Tíz hónap alatt 2050 fizetéskülsőség volt. — Ostóberben is emelkedtek a takarékbetétek. — Bérczy István a főváros egyesített összes közkeletési özenekére előre akarták állítani. — Az állam októberben is 105 millió anyorkonával több adót szedett az előirányzott bevételnél. — A kisgazdák a királyi hatalom jogkörének szabályozását sürgetik. — A miniszterelnök a kivétel megszerzésére hívta fel a bortermelőket.

Szovjetorszárg 25 millió anyorkub alpjai bankot alapít a gabona-arany lebonnyítására. — Kedden írják ki Londonban a lucarnói szerződést. — Némeorszárgban és az Északi tengeren óriási viharok pusztítanak. — Csenorszárg területi engedélyeket tesz Romániának s ezért szabad utat nyit a Fekete-tengerhez.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:

Buza (76 kg) Tiszav. 367,50—372,50 K., Fejerm. 365,00—370,00 K., Pestv. 365,00—370,00 K., (77 kg) Tiszav. 372,50—377,50 K., Fejerm. 370,00—375,00 K., Pestv. 370,00—375,00 K., (78 kg) Tiszav. 375,00—380,00 K., Fejerm. 372,50—377,50 K., Pestv. 372,50—377,50 K., (79 kg) Tiszav. 377,50—382,50 K., Fejerm. 375,00—380,00 K., Pestv. 375,00—380,00 K., Rossz 235,00—240,00 K., Arpa (124 l.) 230,00—250,00 K., (sör) 300,00—330,00 K., Zab 240,00—255,00 K., Tengeri 260,00—265,00 K., Korpá 160,00—162,50 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutaajtelezése: Németország 292,00 K., Angol font 345,410—346,010 K., Dollár 71,325—71,625 K., Francia frank 2680—2690 K., Svajci frank 13,736—13,767 K., Németmárka 16,974—17,024 K., Római líra 332—336 K., Cseh korona 2111—2119 K., Szerb dinár 1262—1266 K., Olasz líra 2878—2890 K., Osztrák schilling 10035—10065 K.

Csekolád cukorka, sonka, számlái és levestés a különlegességű váci és bel-földi sajtok. Szardínia, Thon hal, rák, pisztráng, legfinomabb teakeverék, Lukács-és Galambos-féle teakeményei a legolcsóbb árban kaphatók

EGRI P. FÜLÖP cégnél
Szabadság-tér. Telefonszám: 5.
megrendeléseket házhoz szállítók!

HIREK.

Naptár.

1925 november 29. Szombat. Kálvillók: István ap. — Protestáns: Szt. Anna. — Görög-keleti: nov. 15. Guriász. — Izraelita: 5086. Kiszlev 11. Vajecz. — Nap két 3 óra 36 perc, nyugozik 4 óra 13 perc. — Hold két 3 óra 56 perc, nyugozik 4 óra 51 perc.
Jelölés: Sok helyütt havazás, főképp északi szélrel változókéony, hideg idő várható.

A gyógszertárak közt november hónapban Katona Zsigmond (Postafőpület) és Zimay Pál (Kőrösi utca) gyógszertára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— A Prot. Egyesület vasárnapi előadásorozatában folyó hó 29-án, vasárnap délután 5 órakor az Ukollégium disztermében Szabó Imre budapesti író, lelkész úr tart előadást »A protestantizmus jövőjéről«. A műsoron szerepel még Wagninics Géza népszerű Krenán Samuel orgonakísérettel mellett és Lsztes Mária szavalata. A belépés díjtalan, önkéntes adományok köszönhetően fogad az Egyesület.

— Cserkészrészülés. A VIII. cserkészrészlet f. hó 29-én vasárnap délelőtt 11 órakor tartja rendezés előkönyvését a városaháza bizottsági termében Zimay Károly polgármester előnölkete alatt. A közgyűlésen megjelenik a központi részéről dr. Zsembery Gyula orsz. főtitkár, dr. Molnár Fiegyes közigy. titkár, dr. Major D-özv. orsz. gazd. titkár. A VIII. kerülethez Dépestvármegye és Szoínok megye tartozik, mely területén 20 csapat működik. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel a nyári táborozás megbeszélése, melyen az összes magyar cserkész részvételenek. A táborozás igen fontos a cserkészmunka fejlődésének dokumentálása szempontjából, mert a magyar cserkeszkek a koppenhágai világversenyen főtisz és kőrösiőrök voltak ki és a csapatát is kiközösítőül, ami a pártis olimpiáson azt benőnkent. A magyar cserkészélet egyébként Amerikában is követendő példaként említi. A tárgysorozatban szerepel többek között a bpséi cserkészzás ügye is. A vidéki cserkészletek a ref. főigazniumban fogadják s reggelivel vendégelik meg. Közgyűlés után délelőn egy órakor a főeredőalkalban ebéd lesz, amit a cserkészlők készítenek el. Délután 3 órakor tisztgyűlés lesz a realiskolában.

— A fűszerkereskedők dísznatoros vacsorája. A Kecskeméti Fű-zer és Vegyeskereskedők Egyesülete előző szombaton, december hó 5-én egyesületi helyiségében, a Olchik féle vendéglőben dísznatoros vacsorát rendez. Egy teríték ára bor nélkül 25 000 korona. Vacsora ívek aláírható: Wagner Vilmos, Bencsik Antal, Titi Sándor, Nyírady Ferenc, Széless János, Krausz Lipót, Prohászka Gábor és Réso Sándor kereskedőknek.

— Kath. Legényegylet első ádvenli felolvasó estelyet folyó hó 29-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja meg Katona József u. 4. sz. a saját helyiségében a következő műsorral: 1. N. jánny. Játssza a házi zenekar. 2. Előnk megnyitót mond Papp Gyula ügyv. előnk. 3. Enekek Kujáni Mariska. 4. Szocializmusról előadást tart K. H. O. O. Gondokunk játssza Kátai Kálmán egyfűt. 5. Szavak Morvay Szilveszter egyfűt. 6. B. lepdődj. ncs, azonban önkéntes adományokat a házalap javára köszönhetően fogad a rendezőség.

— Az Iparostanonok nagy létszáma. Az Iparostanonok Iparostanonok előtte az azt, ami mostani előadások igazgatóságát két újabb osztályt volt kénytelen megnyitni. Eddig 28 közmiserület és 20 rajztársulást állítottak fel, a tanulók létszáma azonban napról napra folyton növekedik és az igazgatóság két iskolában is alig képes már elhelyezni az Iparostanonok osztályait.

— KAC játékosértekezlet. A KAC játékosai ma pénteken este 7 órakor értekezletet tartanak a Beretvásiarban. Feltelesen megjelenést kér az Intéző.

— Házberkiázimánál táblázat kapható lapunk kiadóhivatalában, Kéttemplomok az.

— Figyelmeztetjük a hirdetőiket, hogy karácsonyi ajándékkönyvünkbe szán hirdetéseiket csak f. hó 28-ig vehetik fel. És kérjük azon t. hirdetőket, kik már főtájdák hirdetésüket, de szövegét még nem küldték be, sziveskedjenek azt mielőbb kiadóhivatalunkhoz juttatni.

— Holnap szerelk fel az új göggyűtő csövet a villamosműnel. Megírjuk, hogy a városi villanytelepen megrepd a göggyűtő egyik csöve. A repd-cső csövet sikerült annyira megjavítani, hogy fennakadás nélkül szolgálatra a telep az áramot. A villamos mű igazgatósága már beszerezte az új csövet, amit a mai nap folyamán hoznak le terehatárol Budapestre és felszereléséhez holnap reggel 7 órakor, az áram kikapcsolása után nyomban hozzafognak. A villanytelep igazgatóságáról nyert értesítésben szerint holnap délután 2 óráig előirányozott elkészülné az új cső felszerelésével, de nincs kizárva az sem, hogy a munka több időt vesz igénybe, úgyhogy el kell készülnie a közönségnek arra is, hogy holnap délután kénsi fog a villanyáram.

— A KSC folyó hó 29-én, vasárnap délután fél 6 órakor az Vihosn disztermében előadásorozatban válassmányi öst és legértékeselet tart. Tárgy: Pályezés. A fontos tárgyra való tekintettel a tárgok pontos megjelenést kéri az előnkés.

Félszr menetjegy a debreceni baromfi- és vadászati kiállításra. A Kelemtaryországi Baromfi- és Galambtelnyűzők Egyesülete folyó év december hó 6-8-án D-brecbenben országos baromfi, galamb és nyulkiállítás rendez. Ennek megtekintése céljából az odautazó közönség részére a MÁV 50 százalékos menetdíj kedvezményt adott, félszr igazolvány beépővel együtt a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamaránál Kecskeméti 20 000 koronáért beszerezhető.

— Hirdetmény. Beretvási István kecskeméti lakos, Kecskeméti th. város határának maikói részében, a kártyékony állatoknak mérgegel való írtására, mérgezési engedély kiadása iránti kérelmet terjesztette elő. Felhívom az érdekelteket, hogy az ez irányú észrevételeiket hivatalomnak 1925. év december hó 15-ig annál is inkább hozzák tudomására, mert az ezen idő eltelté után bejelentett észrevételeket a 10086/1899. B. M. körrendelet értelmében figyelembe nem veszem. Kecskeméti, 1925. év november hó 21-én. A rendőrkapitányos vezérője: Joddy s. k. tartófogantanos.

Katonák felmentkezése az lopásokot követően a kaszárnyában. A helybeli úrtársulájdny a napokban egy Farkas Boldizsár nevű fiatalember jelentkezett katonai szolgálatra, azonban elutasították, mert börtönelőle előtte miatt felavatók nem volt. Előítavozás után észreétek, hogy magával vitte az egyik tujonc télláskabátját és kincstári lepdődjét. Az osztály parancsnoksága nyomban feljelentést tett elene a rendőrségen, ahol megállapították: azt is, hogy a tolvaj rekrutjeitől nemrégben Szabó Jenő mérnököt is ellopott egy koscsit és egyéb ingóságokat. A lopott holmikat árárt egy társával együtt elmulatta. A rendőrség mindkétfőjüket őrizetbe vette.

— Halálós szurkálás egy szikralakodalomban. Véres verékedés folyt le az éjszaka Szikrában egy lakodalomban. Éjfél után egy óra tájban, mikor már jávában folyt a tánc, össeküldőnőztek a legyek. Az össeküldőnőzések hevében a bicskák is előkerültek a lapjesebből és a paráz verékedésnek az lett a vége, hogy egy K. Szabó László nevű fiatalember holtan maradt ott a verékedés színhelyén. Nyomban értesítettek a lakótelek szomszédait, de még nem megindított a nyomozást, de még nem sikerült megállapítania, hogy a verékedés legények közül melyiknek a zsebében találtak halálósan a véres lakodalom szomszékában áldozott. K. Szabó László holttestét ma délelőtt beállították a kórház halottos kamrájába. A gyilkos legény kézrekerítésére a rendőrség is folyamatos teite a nyomozást.

— Rákosi Jenő a tragikumról. Mikor Beóthy Zoltán nagylelkesű könyve »A tragikum« 1885 ben megjelent, Rákosi Jenő dramatór pályájának teljében volt. Igaztá őt a tragikum írójában, meg az elméleti alkotó esztétikái elmékedő, hanem az alkotó író szempontjából, megvoltak róia a maga gondolatai s szükségét érezte, hogy közzéje azokat, szembeállítva a maga filozófást Beóthyével. Így elkezdett a tragikumról szólni könyve, amely annak idején nagy felteünet kellett és egyike lett a magyar irodalomelméleti irodalom legkiadóbb alkotásának. Értéke és érdekessége abban áll, hogy az irodalmi alkotás közben szerzett tapasztalatból indul ki s erre épít fel elméletét. Az, hogy polemikus alkalomból jött létre, csak frissebb és érdekesebb teszi. Mint vádlásában az író maga mondja: »Nem elméleti művek sugárórtos, nem elméleti olvasmányok ekhöz hasonló, meg művészi alkotások, rekművészi élvezetéből ez az élet vizsgálataiból megteremkenyült élmény szövevénye s könyv tartalma! A könyv időközben rég letűnt a könyvtárcsá s most új kiadásával nagy szolgálatot tesz a Franklin-Társulat Kultura és Tudomány váialata. Rákosi Jenőve ma is friss és érvényes, gondolatai ma is termékenyően hatnak s az olvasó igazat ad a nagyívű szerzőnek, hogy új kiadását saját jóia adia. A kötet tetszőtlő kiállításban jelent meg, ára 49 000 korona.

— Koszorút készítették az ellopott díszcserjéiből. Farkas Ignác gyógszerező Maria hűgy szülőjébe a mult hó végén egy értékes, ritka díszcserjét loplak el. A megindított nyomozás nem tudott a teletsekk nyomára bukkantni, mig most aztán értékes fordulat állott be az ügyben. Az egyik teletsekknyes kcskeméti ügyvédnek a Szenthároszág-telmeleiben levő család sírjainál felidőzte egy koszorút, amelyből két, egyetlen megállapították, hogy a lopott díszcserjéből készült. Az ügyvédek természetesen nincs köze a cserje eltűnés domitászhoz s már tanakult is igazolta, hogy a koszorút Minószent napján vásárolta a piacon. A rendőrség most folytatja a nyomozást.

SZÍNHÁZ.

Orosz tisztiz zenekar működik közre a Régi jó Budapest előadásain. A ma, pénteken este bemutatásra kerülő Régi jó Budapest a Király színházban száz esienát vonzott telit házat. A hangulatos és finom muzsikája operett előadására nagy gondolat készült a társulat. A sikernek záloga az igazgatóság azon nagy áldozata, melyel a Régi jó Budapest összes előadására leszerződött a mekedő orosz tisztizből álló kettő zenekar a velők P. wjowa Dimitrijwát, a jeles táncosnót. Az előadás iránt mekedőül nagy érdeklődés mutatkozik a városnőknél, hogy a Régi jó Budapest legvalóbb egy hétén át fog műsoron maradni. Az előadásokat a Homok éterfőben fog hangversenyezni a zenekar.

A börtönök kéri a színház igazgatósága, hogy amennyiben színlapot ítévedőből nem kapnak, sziveskedjenek ezt a színházi iródban bejelenteni, hogy a mulasztás pótlóható legyen.

A színházlatóköz közönség többször kérte már szerkesztőségünket panaszokkalomlására, hogy az egyes felvonások között hozsútk a szünetek. »A vastűgűgöy« nézésére — írja egyik színházba járó előírózónk — »róvidébb idő is elegendő« S ebben a panaszossal mi is mindenké, bizonyára a direktió is egyetért. Sőt épen ezért az utóbbi telmelelőleg megszűvte a panaszt és orvosolta a bajt.

Műsor: Péntek: Bérletszűnet. Régi jó Budapest, operett-udomság.

Szombát: Bérletszűnet. Régi jó Budapest. Vasárnap délután: Bérletszűnet. Dolly. Vasárnap este: Bérletszűnet. Régi jó Budapest. Hétfő: Bérletszűnet. Hétfő: Bérletszűnet. Kedd: A) bérlet. Régi jó Budapest.

lapkiadója az Intéző
»Egyéni Készítők«-k Szűzmadar
Főosztályának.

A KECSKEMÉTI LAPOK

magyarúny

előfizetőség új tákoló indit

melyen résztvehet a Kecskeméti Lapok minden olvasója, akár előfizető, akár pedig példányként veszi a lapot.

Aki 3 új előfizetőt szerez a Kecskeméti Lapok részére, negyedévig ingyen kapja a lapot!

A három legtöbb előfizetőt gyűjtő olvasónk pedig újévkor három nagyértékű ajándékot kap!

(Mindem éjjab 3 előfizető után további negyedévig kapja ingyen a Kecskeméti Lapokat!)

SAJÁT ÉRDEKÉBEN cselekedj tehát, ha a 3 szelvényét kivágja, lemerőcivel aláírta és beküldi a Kecskeméti Lapot kiadóhivatalának, Kétemplon-köz. (Barát-u 6)

<p><i>Az előfizetői lapot nem a tulajdonos...</i></p> <p>Új előfizetőt állít ki!</p> <p>Előfizetők a Kecskeméti Lapokra 1/4 évről 60000 k-ért, 1/2 évről 120000 k-ért, 1/3 évről 180000 k-ért, 1/4 évről 240000 k-ért. (A nem költői rész társaságai) Kérem az előfizetést díjja kiborítással beszerezni.</p> <p>Név: _____ Lakás: _____</p>	<p>Új előfizetőt állít ki!</p> <p>Előfizetők a Kecskeméti Lapokra 1/4 évről 60000 k-ért, 1/2 évről 120000 k-ért, 1/3 évről 180000 k-ért, 1/4 évről 240000 k-ért. (A nem költői rész társaságai) Kérem az előfizetést díjja kiborítással beszerezni.</p> <p>Név: _____ Lakás: _____</p>	<p>Új előfizetőt állít ki!</p> <p>Előfizetők a Kecskeméti Lapokra 1/4 évről 60000 k-ért, 1/2 évről 120000 k-ért, 1/3 évről 180000 k-ért, 1/4 évről 240000 k-ért. (A nem költői rész társaságai) Kérem az előfizetést díjja kiborítással beszerezni.</p> <p>Név: _____ Lakás: _____</p>	<p>Új előfizetőt állít ki!</p> <p>Előfizetők a Kecskeméti Lapokra 1/4 évről 60000 k-ért, 1/2 évről 120000 k-ért, 1/3 évről 180000 k-ért, 1/4 évről 240000 k-ért. (A nem költői rész társaságai) Kérem az előfizetést díjja kiborítással beszerezni.</p> <p>Név: _____ Lakás: _____</p>
---	---	---	---

Új előfizetőt is megkapják karácsonyi ajándékkönyvünket!

HÁZ, SZŐLŐ ÉS PÖLD

Eladó szőlő.
Az iszaki műton 7 km-re, Szarvás 59. szám alatt 4 hold kitűnő gondozott, elábrangó berrmés és gyümölcsös azító lakóépülettel, jó ivóvízzel kúttal eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal, III. kerület, Szilády Károly-utca 4. szám alatt.

Eladó birtok
Szentlőrinc és Kistó közelében a vasút mellett, az állomástól 10 percnyire 10 holdas ingatlan, benne 3, és fél hold kitűnő szőlő, új nyaralóval, új felszereléssel, 12.000 tégla és épületanyaggal és tűzfával igen előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Kálsó Szechenyi-utca 8., déleán 12-1 között.

ADÁS—VÉTEL

Kis Singer varrógép eladó
Teljesen jókban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

Eladó hordók.
Két műfélék hordók teljesen jó és két öt hordók állóhordó eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó házi szövésű magyar-perzsa
e béd lő s z ö n y e g
240—330 cm. méretű. Megtekinthető V., Kávin-tér 8. szám alatt.

LAKÁS, ÖZLET

Békebeli házbérlő fizetek
2 szoba, konyha és melléképületekkel álló, központon fekvő, egészséges lakásért. Cim a kiadóhivatalban.

Kereselek 1 szoba, konyhás lakást.
Köveitől díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Elcserelem
Körösi-utcai 1 szoba, konyha és pértős lakással hasonlót a máriavárosi állomás környékén. Estelég egy éres szobáért is. Értekezni lehet a Caspatkörházban Bódoghheván.

ÁLLÁST NYERHET

Mérlegképes, gyakorlatlalt bíró köznevelő
Keresetűk keresetűk. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésű kértnek a kiadóhivatalba, *MEGBIZHATÓ* jellegű alakt.

ALKALMAZÁST KERES

Megbízható mosónő
jutányos árért szépen mos és vasal, HÁZAKHOZ AJÁNLKOZIK. Címe: Bánfoly-utca 18.

Telje kelengyék himzését
a mindennapi felhasználás, ajnuzorászt elvállalok. Géphimzésre felkészültségű tanítok. Himzésmintá Fűrészsamu cég kérésűlában látható. Halász Ter, VII., Szegedi út 20.

VEGYES

Zongora v. pianino bérbé
keresetűk. Cim a kiadóhivatalban.

Németorákat adok
teljesen kezdőknek is és haladóknak Németországban végzett urinó. Ugyanott zongoratanítás és a tanulók díjtalanul gyakorolhatnak Cim a kiadóhivatalban

A jóvő műtrágyája a

rhenánia-foszfát,

mely 25—30% könnyen oldódó (ammonocitrátban) foszforav, kb 3% káli és 30—40% foszfortartalmú bir, szembem más alacsonyabb szálékú foszfortrágyákkal. A rhenánia-foszfáttól a magas foszforváltalom folytán kevesebb kell, tehát pénzt, munkát és időt takarít meg, ha ezen univerzális foszfortrágyát használja. A rhenánia-foszfát minden talajon, minden növény alá kimutatott eredménnyel használható.

Rhenánia-foszfát kizárólag

DUKES és HERZOG

cégnél Budapest, V., Zoltán-utca 6.
Telefon: 88—09 és 122—74

és vidéki képviselőinél kapható.
Ugyanott beszerezhető 16—18% szuperfoszfát, 40% os kálsó, mészfényleg, kénvasas ammoniák és kompozitált fedtrágya.

Megbízható képviselőt kerestünk.

üzlesem és olcsón készít
Nyomatványt a Reszvény-nyomda.
Telefon 141.

Lőszerszáma dupla ideig tart, ha

"BODOLIN"

öröspüsköt olajjal kezel. — Számtalan elismerőlevelű udalmak és gazdálkót.

Kapható
Bódogh festékraktárban
Nagykőrösi-utca 11. sz.

SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS

(V. PÁCSIRTA-UTCA 13-15.)

KÉSZIT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEGBYE RÖBBÖLT A LEODISZESEBB KIVITELŐ JUTÁNYOS ÁRON.

KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON.
EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ.

Piaci árjegyzék
1925 november 24-én.

		K	K
Marha élőszablyan	—	1 kgr.	6000 8000
Borjú élőszablyan	—	1 kgr.	17000 18000
Barka élőszablyan	—	1 kgr.	9000 6000
Árany élőszablyan	—	1 kgr.	14000 18000
Hízott sertés 4% levas.	—	1 kgr.	14000 18000
Marhabús	1 kgr.	160 0	24000
Borjubús	1 kgr.	24300	32000
Bárkábús	1 kgr.	18000	20000
Bárnybús	1 kgr.	—	—
Növedékhús	1 kgr.	—	—
Serlebus	1 kgr.	24000	—
Füstölt sertéshús	1 kgr.	—	—
Fej és láb	1 kgr.	20000	—
Friz alonnan	1 kgr.	26000	—
Sós szalonna	1 kgr.	36000	34000
Zsír	—	1 kgr.	34000
Háj	—	1 kgr.	28000
Bélfiz	1 kgr.	—	24000
Marhapacsi	1 kgr.	10000	12000
Virsli	1 kgr.	—	34000
Füstölt szalonna	1 kgr.	40700	42000
Füstölt kolbász	1 kgr.	40000	50000
Fűrészfű	1 kgr.	—	30000
Csibe rántani	1 pár.	24000 6 000	—
Pulyka	1 kgr.	15000	18000
Tyúk	1 kgr.	2200	24000
Kacsa	1 pár.	10000	80000
Lúd	1 pár.	150—	160000
Tojás	1 drb.	—	2200
Harcas	1 kgr.	40000	—
Csuka	1 kgr.	—	—
Ponty	1 kgr.	30000	40000
Vegyeshal	1 kgr.	20000	—
Tej	1 liter.	4000	35000
Szejt	1 liter.	16000	15000
Turó	1 kgr.	—	10000
Juturó	1 kgr.	—	40000
Téhnapij	1 kgr.	—	20000
Juh sajt	1 kgr.	20000	28000
Vaj	1 kgr.	60000	70000
Bab	1 kgr.	3000	—
Burgonya	1 kgr.	800	3000
Káposzta	1 kgr.	1000	1200
Petrezselyem	1 csomó.	—	500
Sóska	1 kgc.	—	3000
Sárgarépa	—	1 csomó.	1500 2500
Spenót	1 kgr.	—	3000 4000
Paradicsom	1 kgr.	—	—
Retek	1 cs.	—	—
Tökfokposzta	1 drb.	—	—
Sárga lúsa	1 liter.	—	—
Piszke	1 lit.	—	—
Karaláb	1 kgr.	2000	2500
Qyókyér	—	1 csomó.	1500 4000
Fókhagyma	1 kgr.	—	2000 3000
Veregyagyma	1 kgr.	—	—
Zöld hagyma	1 cs.	—	—
Zöldpaprika	1 drb.	100	500
Paprika törött	1 kgr.	40000	30000
Árpa léasa	1 liter.	—	4000
Árpa léasa	1 liter.	—	5000
Tarhonya	1 liter.	9000	8000
Lebbencs	1 liter.	—	5000
Cseresznye	1 kgr.	—	—
Üveggyeggy	1 liter.	—	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—	—
Dió	1 kgr.	11000	9000
Kajszí barack	1 kgr.	—	—
Alma	1 kgr.	4000	10000
Szilva	1 kgr.	—	—
Széna	1 q	80 00	11000
Szalma	—	1 q	5500 600 0
Takarmányrépa	—	1 q	—
Árpa	1 q	350000	330000
Árpa	1 q	23000	24000
Rozs	1 q	215000	200000

Jobb leve, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

Tiringer autogénnel meghegeszt.
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.
Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor-, gőzgep és mezőgazdasági gépjávitásokat.

Nyomatok az 1925. évi Kecskeméti Értékelési és Nyomda-Értékelési Bizottság által kiadott kézikönyv alapján. — Nyomtatvány: Varga Gyula.